

“冷静期”初见成效

一季度,芗城近四成闹离婚夫妻“冷静”了

本报讯(记者 王琳雅)“我们不离婚了,谢谢你们挽救了我们的婚姻。回去我们一定好好过日子。”近日,市民陈先生和妻子一同来到芗城区婚姻登记服务中心撤回离婚申请。而正是离婚冷静期制度,挽回了陈先生的婚姻。

据统计,今年一季度,芗城区共有254对夫妻申请离婚,和陈先生一样主动撤销申请的有7对,还有81对夫妻办理期满未办理离婚登记。截至5月31日,“离婚冷静期”让芗城区近四成的夫妻冷静了下来。

“第一次来登记处办申请,领取离婚申请受理回执单;30天冷静期过后,再来办理审查登记,领离婚证。”芗城区婚姻登记服务中心主任黄柏同介绍,2021年1月1日起,“离婚冷静期”正式实施,调整后的离婚登记程序变为“申请—受理—冷静期—审查—登记(发证)”,最大的变化就是离婚不再像以前那样即时即

办,可以相对减少部分市民的冲动离婚。

记者了解到,离婚冷静期也并不是一冷了之。为了帮助那些冲动离婚的夫妻冷静面对婚姻危机,芗城区婚姻登记服务中心联合芗城区人民法院和芗城区妇联设立婚姻家庭调解中心,通过专业人员的现场面对面调解,引导当事人“自我调解、换位思考”,帮助当事人有效利用冷静期缓解矛盾、解开心中结。

下一步,芗城区民政局还将以多形式、多渠道向市民传递健康的婚姻家庭观,并利用社区、街道、妇联、法院等多元协作,为群众带来更多帮助。

需要提醒的是,《民法典》中离婚冷静期适用的条件是双方协议离婚的情形。诉讼离婚的则不适用离婚冷静期,对于有家暴、赌博、吸毒等情形的,当事人可以直接向当地人民法院提出诉讼。



芗城区婚姻登记服务中心办理现场 郑文典 摄

线上“移动微法院” 调解跨国离婚纠纷

本报讯(记者 吴丽燕)近日,诏安县人民法院通过“福建移动微法院”线上调解一起跨国离婚纠纷案件。远在迪拜的张先生与在国内的刘女士通过微信小程序“福建移动微法院”登录掌上法庭,双方达成了离婚调解协议并在线确认签字。

刘女士和张先生原本是一对恩爱的夫妻,但是由于张先生婚后一直在国外工作,两年才回国一次。双方聚少离多,夫妻感情逐渐变淡。2018年张先生回国探亲后出国就没有再回来,夫妻感情彻底破裂,双

方经过协商对离婚和孩子抚养权等问题达成一致意见。受疫情影响,张先生一直无法回国办理离婚手续,刘女士遂起诉至法院。

经办法官与双方当事人沟通了解后,认为双方确实感情破裂,没有修复可能,又加之国外新冠肺炎疫情形势较为严峻,便积极引导当事人通过“福建移动微法院”参与线上调解,对双方已达成一致的内容进行梳理、确认,并线上送达调解书,一场跨国的离婚纠纷得以圆满化解。

圆梦微心愿 情暖儿童心

本报讯(记者 周杨宁)6月1日,芗城区新桥街道悦港社区、漳州农商银行、芗城区弦歌社会工作服务中心共同开展“圆梦微心愿、快乐儿童节”活动,为5名社区困难儿童送上微心愿礼物和节日祝福。

儿童节前夕,弦歌社工通过走访,收集到社区5名困难儿童的小心愿,并邀请到社区党支部共建单

位来助力5名儿童的微心愿。儿童节当天,由悦港社区志愿者、漳州农商银行、弦歌社工共同组成爱心队伍将微心愿的礼物送到孩子们手中。

悦港社区微心愿活动是悦港社区为居民打造的特色服务,至今已举办过三届。微心愿活动的顺利开展,不仅凝聚了各单位的爱心,同时也展现了社会文明。

离婚冷静期:有多少爱可以重来?

因生活琐事闹离婚 “冷静期”助重归于好

由于生活琐事而引起的夫妻关系不和谐成了申请离婚最常见的原因。“生活琐事最大的特征就是:说出来矫情,咽下去难受。许多夫妻往往是因为沟通不畅,加上这些琐事作为导火索,诱发冲动离婚。但由此导致的离婚调解成功的概率也最高。”在芗城区婚姻登记服务中心离婚调解员陈丽真看来,离婚冷静期让许多夫妻能更加理智地对待婚姻,考虑更为周全,再加上调解员的介入,往往就能把问题解决了。

今年3月的一天,一对年轻夫妻早早来到芗城区婚姻登记处办理离婚手续。“根据《民法典》关于离婚冷静期的规定,你们今天只能先申请,等30天的离婚冷静期结束,才能来正式办理离婚登记。在这期间,你们

可以好好想想,是否一定要离婚。”工作人员向他们解释了离婚新规定,这对夫妻按程序办好离婚申请登记后,便起身向门口走去。

而此时,离婚调解员陈丽真注意到女方眼眶泛红。于是,她将夫妻二人请到了二楼的调解区。

“我既要带孩子还要负责家务事,而他只顾着往外跑,一天到晚不着家……”女方一坐下就开始指责对方,而男方则说自己忙赚钱养家,妻子不但不理解,还动不动就提离婚。经过询问,两人自由恋爱结婚,孩子刚满一岁,双方成为父母后,各方面压力骤增,夫妻间的矛盾逐渐累积进而爆发。

陈丽真了解后,便打起孩子的“感情牌”劝说两人。经过开导,夫妻感情应在一个月的冷静期里好好考虑,再给彼此一次机会。

“当了多年的离婚调解员,哪对

夫妻是赌气来的,哪对已经没有感情了,还是能看出个大概的。回去冷静一个月,这对夫妻还是有很大希望继续在一起生活。”而这也是陈丽真作为离婚调解员最乐于看到的。

离婚未必是解决问题的良药

工作不顺,把情绪带回家中而引发争吵;坐月子、带孩子引起婆媳矛盾;甚至因为消费理念不一致,一方责怪另一方花钱大手大脚而导致离婚……在芗城区婚姻登记处担任调解员的八个年头,陈丽真见证了上万对夫妻的悲欢离合,而其中不少办理离婚登记的年轻夫妻令她十分感慨。

在陈丽真看来,不少80后、90后的独生子女在进入新的家庭角色后,看似独立了,但是情感上却没有从原生家庭中“断舍离”,在婚姻问题的处理上往往容易冲动。“一些年轻人在结婚后,没有及时进行角色转

变,承担起为人妻、为人夫等应该肩负的责任,仍以自我为中心,不在意对方的感受,这也为感情破裂埋下了隐患。”

芗城区婚姻登记服务中心主任黄柏同也曾遇过结婚未满一年就来办离婚的年轻夫妻,“很多情况下,离婚其实并不能解决问题。如果夫妻双方不能意识到各自存在的问题,日后即便双方各自再婚,也很难过得长久。”黄柏同说,离婚冷静期则让准备离婚的夫妻郑重对待,理性思考,重新审视夫妻关系。

在离婚调解工作中,陈丽真看了许多悲欢离合,但她仍相信夫妻间出现问题并不可怕,只要打开心扉共同面对,还是有可能重新开启幸福生活。“离婚的很多原因是夫妻间达不到精神层面的共鸣,建议女方要独立,培养自己的兴趣爱好,不要完全依附于男方。男方则要做好沟通协调工作,帮助处理好婆媳关系,再忙也要抽出时间陪伴家庭和孩子。最重要的还是夫妻双方对待婚姻家庭都要有一份沉甸甸的责任心。”

◎本报记者 王琳雅

老人迷路坐路边 民警暖心助归家

本报讯(高加聪)6月2日,漳州市公安局龙海分局浮宫派出所民警及时救助一名迷路老人。

当晚8时许,浮宫派出所民警接到报警称:在浮宫镇华兴路,有一个老人呆坐在路边,可能是迷路了。民警赶到现场,看到一位神情滞缓的老人,无助地坐在街道商舖台阶上。民警尝试与老人交流,但老人话语含糊不清,对民警的询问答非所问,说不出自己的身份及家庭住址。考虑到老人家腿脚不便,

再加上刚下过大雨,路面湿滑,为保证老人安全,民警一方面照顾老人,安抚其情绪,一方面对周边商舖、民居走访询问。后来,民警从一商户老板某处了解到老人叫邱某,系邱厝村人。民警通过该村的村干部联系其家属。其家属很快赶到现场。经了解,邱某当天外出时遇到下雨,在找地方躲雨的时候迷路了。

在核对身份后,民警将邱某交还其家属,并叮嘱家属要看好老人家,避免此类事情再次发生。

佛像不翼而飞 民警迅速追回

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 周煜)5月31日,辖区群众胡先生将一面印有“人民警察为人民,破案神速展雄风”的锦旗送到龙文分局蓝田经济开发区派出所民警手中,对民警快速破案致谢。

近日,辖区某寺庙管理员胡先生发现庙内一尊16寸镀金佛像被

盗,价值5000余元,遂报警。民警第一时间赶到现场勘察、走访,根据公共视频监控凌晨一男子将佛像装入袋子带离寺庙。民警一路追踪,并利用标准地址二维码门牌对人员进行详细调查,最终锁定嫌疑人林某,并在其家中将其抓获,追回了被盗佛像。不到48小时,佛像被盗案件告破。



提升抢险能力 开展军训演练

本报讯(郑文典 杨平端 文/图)自6月1日起,漳州市公路事业发展中心应急保障分中心组织开展为期三天的军事训练,强化交通战备队伍“平时服务、急时应急、战时应变”综合保障能力。

据了解,该中心担负全市公路抢险的重任。军训期间,应急保障分中心邀请部队官兵担任教官,主要学习队列训练及会操、卫生与救护、观察报知、钢桥架设等。

夜间水泥预制板散落 高速执法人员紧急处置

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 林羽)6月2日21时30分,交通执法一大队三中队接报,沈海高速龙海白水路段A2357处一堆疑似水泥预制板和石块的不明物散落在路面,占用车道,影响正常通行。

接警后,中队执法人员赶到现场,只见一部半挂重型货车正停在事发处前方不远处,驾驶员正爬到车厢上翻腾着一堆早已倾斜的货物。执法人员赶紧对现场进行布控,警示后方来车注意避让。考虑到过往车辆较多,夜间视线不好,如不及时清理完成,容易造成拥堵和二次事故。现场执法人员迅速增派人手,尽可能先抢通主车

道,让车辆顺利通行。现场处置的人员运用吊车将散落货物装卸完毕,重新对货物进行加固。

事后询问得知,司机张某当晚驾驶半挂型牵引车出发,由于车辆货物装载不牢固,行驶中导致货物直接从货车上掉落下来,并占用了整个车道,造成车辆堵塞。张某对自己的疏忽大意懊恼不已,所幸现场无人伤亡。

执法人员提醒:运送货物时一定要将货物固定好,避免货物掉落遗失。一旦发现货物掉落,不仅面临财产损失,还会给后方行驶的车辆带来极大的隐患,要立即报警。

蟒蛇偷吃“天鹅肉” 警民捕获再放生

本报讯(洪锦城 徐雅丽 刘明慧)“太感谢了!幸亏你们帮忙,不然小幼鹅就遭殃了。”6月3日,漳浦县六鳌镇村民林某看到民警捕获蟒蛇后说。

当天7时许,漳浦县公安局六鳌边防派出所民警接到林某求助电话称,在自家养鹅场发现一条大蟒蛇,请民警帮忙处置。接报后,值班民警通过微信户户通联系到当地的

捕蛇人员。到达现场后,民警发现一条长约3米、重约20斤的蟒蛇盘在鹅场边上。为安全起见,民警一边疏散围观群众,一边关注蟒蛇的动向,趁蟒蛇不备,捕蛇人员牢牢按住蟒蛇头部,随后警民合力将其放到编织袋。

据林某反映,近期养殖场经常莫名丢失幼鹅,不料竟是蟒蛇偷吃了“天鹅肉”。目前,民警在确保安全的情况下,已将蟒蛇放回自然。

荷叶田田 荷香满满



玉洁冰清 风中摇曳

夏意渐浓,新荷初露。龙文区碧湖公园的荷塘内,莲叶何田田,鱼戏莲叶间。阳光下、微风中,荷花、莲蓬相互点缀在荷叶上,轻风掠过,荷叶推着荷叶,荷花、莲蓬摇曳多姿,似小姑娘轻歌曼舞,真有“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开”之风味。荷塘里,时有蜻蜓停留嬉戏,似在呼唤荷花尽快开放。

这一池美景引得路人驻足欣赏,大伙纷纷掏出手机或相机拍下这夏日的色彩。一池荷花,为炎炎夏日增加了一道亮丽的风景线,也为喧嚣的城市带来一份安详。

陈建和 文/图



人与花合影



粉靥娇羞 雨后垂露



莲蓬结满莲子



蜻蜓立荷间

警方提醒

凡是以高回报为诱饵,要求将资金转账至他人账户,进行炒股炒虚拟币等投资理财的,都是诈骗!

凡是在群里以“导师”自称,不管是什么理由说是带你赚钱的,都是骗局!

网贷放款前不管以什么理由要求先转账的,就是诈骗!

咨询电话:110或
2622914

漳州反诈中心